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С 01.05.2023 года по 31.05.2023 года специалисты ОПР совместно с другими субъектами профилактики провели 2 межведомственные рейдовые отработки в дневное время. Было посещено 6 семей и 6 н/л. Так же специалистами ОПР было осуществлено 7 выездов в семьи, состоящие на профилактическом учете. Во время выездов было посещено 23 семьи и 1 н/л. 
С целью профилактики безнадзорности, совершения противоправных и антиобщественных действий, несовершеннолетние из семей группы риска были привлечены к участию областных дистанционных мероприятиях:
- онлайн-конкурсе поэтической декламации «Судьба и Родина едины!»

- патриотическом онлайн-конкурсе «Наследие Великой Победы»
- онлайн-конкурсе декоративно-прикладного искусства «Цветы Победы»
- онлайн-конкурс «В мире нет вещей ненужных»
В период с 01.05.2023г. по 15.05.2023г. специалистами ОПР был проведен областной онлайн-конкурс ко Дню Победы: «Письмо солдату. О детях войны» В конкурсе приняли участие 7 организаций социального обслуживания Ивановской области, которые прислали на конкурс 14 персональных работ. Всего в конкурсе приняло участие 14 несовершеннолетних. 
В рамках проведения месячника «Безнадзорные дети» с целью профилактики самовольных уходов несовершеннолетних из дома специалистами ОПР в период с 01.05.2023 года по 31.05.2023 года было распространено 10 буклетов для родителей и 6 буклетов для н/л по данной тематике. 

Так же было распространено:

- 6 буклетов для родителей по профилактике употребления алкогольной и наркотической продукции.
- 7 буклетов для родителей по теме финансовая грамотность. 
- 4 буклета по развитию мелкой моторики.

